



银行争夺“以旧换新”赛道

台州媒体记者葛星星

“‘以旧换新’消费贷,额度最高100万,贷款利率有优惠”“参与我行以旧换新分期购,最高补贴688元”……今年以来,在“以旧换新”政策的推动下,银行正积极推出相关金融产品和服务。其中,创新消费贷产品、信用卡分期优惠成为了多家银行发力的重点。记者了解到,部分银行推出的“以旧换新”消费贷利率低至3%左右。

“以旧换新”分期优惠多

“旧车抵首付,0息还月供……”当前,平安银行等多家银行正携手特斯拉等车企推出限时置换专享金融政策。车主李先生置换后,直呼“真香”;“最近,旧车置换可以享受5年0利息的分期优惠,觉得挺合适,就用了三年的车置换了特斯拉Model Y。”

今年3月份,国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,对于推动大规模设备更新和消费品以旧换新作出了全面部署。随后,中国人民银行、金融监督管理总局等四部门联合召开大规模设备更新和消费品以旧换新金融工作推进会,明确“要全力做好金融支持大规模设备更新和消费品以旧换新工作”。

“以旧换新”消费贷是指银行向服务辖区内符合条件的自然人发放的用于汽车以旧换新、家电产品以旧换新及家装消费品换新等个人消费贷款。这种消费贷的优势是贷款额度

高,贷款期限长,手续简便快捷,还款方式灵活多样,办贷效率高。

在“以旧换新”政策新机遇下,多家银行积极响应,聚焦旧车置换、家电换新、房屋改造等大额消费场景,推出包括降低分期利率、提高贷款额度、现金补贴、礼品相送等优惠活动,以抢抓“以旧换新”蓝海市场。

比如,兴业银行的“兴闪贷”,在利率折扣券的支持下,优惠后年化利率低至3%起;浦发银行推出“浦闪贷”,符合要求的客户有机会领取1年期浦闪贷2.9%年化利率优惠券;交通银行一款现金分期贷款业务,对12期及24期中长期分期贷款业务的利率给予优惠,折扣1.8折起,折算下来相当于年化贷款利率低至约2.97%。

除了消费贷外,银行信用卡也在发力抢市场。交通银行信用卡中心推出了“焕新计划”,20%抵扣通用刷卡金80元,刷卡金可抵扣单笔人民币消费金额的20%,可多次抵扣。浦发银行信用卡中心推出了“移动换新季福利来袭,享免息分期购机送话费”活动。活动期间,用户使用浦发银联信用卡分期购机,立享最高400元满减及24期0息,凡参与本次活动的移动用户,根据所选手机型号将赠送最高200元话费大礼包,额外获赠20元现金红包,另有加量购机福利。

拓展消费金融业务

银行如此发力“以旧换新”信贷业务,为的是什么?一方面是积极响应政策号召,另一方面也有助于银行

挖掘零售业务新的增长点。

面对内需不足的现状,开展“以旧换新”是扩大内需、推动经济持续稳定恢复的重要措施。银行推出“以旧换新”分期优惠是发挥金融服务功能的具体体现,不仅有助于降低消费者的消费成本,而且有助于更好扩大内需,推动经济持续稳定恢复。

那么,“以旧换新”具体有多大的市场空间?业内分析称,本轮“以旧换新”政策有望激发新增汽车、家电需求估计约为2109亿元—6293亿元,将拉动GDP增长约0.16个百分点—0.5个百分点。若本轮消费品“以旧换新”政策配合新能源汽车、新型家电下乡等优惠政策,则有望释放更大消费潜力。

在此背景下,消费品以旧换新相关政策的推出,也为银行发展消费金融业务开辟了“蓝海”,银行可借此机会实现业务升级发展,提高消费金融服务能力,撬动新的业务增长点。

消费贷期限相对较短,优质个人客户风险可控,更适合银行季末冲量。业内人士认为,商业银行要搭建并持续优化消费金融生态。一是要链接各类金融机构,丰富金融产品货架,在提供基本的消费信贷产品的同时,提供保险等其他金融服务。二是通过智能化、数字化、绿色化相融合的金融服务模式,为消费品以旧换新行动提供高效的、综合化解决方案。

此外,银行还需关注“以旧换新”消费贷产品落地过程中可能遇到的问题。从风险防范的角度看,银行需要根据“以旧换新”实际情况,支持真正有需求的客户,确保贷款用途真实,防止过度授信等,以防范风险的发生。

交通银行玉环支行——情系工友不忧“薪”

本报讯(通讯员林远娜)近日,为保障农民工工资按时发放,交通银行玉环支行工作人员来到玉环坎门东风未来社区项目工地,受理上门办卡业务。

作为省级未来社区试点项目,东风未来社区位于坎门街道榴岛大道入城口附近,规划总面积约91.5公顷,计划总投资约68亿元。为保障项目建设的顺利进行,上千名工人抢工期,抓进

度,施工现场一片繁忙。在获悉该项目现场有400余名工人亟需办理工资卡后,为不影响工程进度,交通银行玉环支行利用下班时间赶赴施工现场为工友们集中办卡。

交行人人员在办卡过程中,手把手教导工友们利用手机银行进行转账、查询工资明细等操作。针对农民工工资卡易卷入诈骗和被出租出借的特

点,该行还向工友们宣传防范电信诈骗和网络安全用卡知识,提升工友们的风险意识,守好自己的“钱袋子”。

截至7月1日,该行已开展了6次上门服务,累计为435名工人办理工资卡。交通银行办理的乡村振兴卡,切实为工友们带去了免收年费、工本费、同城和异地跨行取款手续费等优惠福利,让普惠金融惠及更广大群众。

农行台州分行——

创新赋能金融服务加“数”跑

本报讯(通讯员朱亚茜 周子淇)“猪宝们吃得香,我看着就开心。”作为农行台州分行系统内首个享受到“智慧畜牧贷”红利的养殖户,台州市路桥百兴畜禽有限公司负责人张菊花看着新猪舍里欢快进食的猪仔,十分开心。

去年,张菊花为扩大生猪品种“内三元”养殖,没有足够资金新建猪舍和加购饲料而犯愁。抱着试试看的心态,张菊花在“浙牧通”平台申请贷款,当日下午,农行台州路桥支行客户经理看到“浙牧通”系统弹出需求后,次日便到企业上门问需,针对企业实际用资情况,开启双重“绿色”通道,创新采用在栏2600只生猪仔为抵押物,通过采集“浙牧通”平台里企业信息直接放款150万元,免去资料填报手续,为企业解难。

长期以来,因回款周期长、监管难度大,畜牧业融资一直是大难题;畜牧场对于金融机构来说也是块难啃的

“骨头”,业界甚至流传着“能跑的不贷,有毛的不贷”的说法,严重制约了畜牧业发展。

为促进畜牧业高质量发展,国家金融监督管理总局浙江监管局指导下辖内银行机构优化信贷投向,提升服务质量,加大对畜牧业的金融支持力度。近年来,农行台州分行在上级行指导下,积极对接浙江省政府“浙牧通”、各村镇畜牧企业数据管理等平台,加大畜牧行业的数据建设力度,通过“大数据+线上”的双轮驱动,加快自身的“智慧畜牧场景”建设,为台州市畜牧业现代化发展护航。目前已有近30家生猪养殖场通过该场景成功获得线上贷款。

此外,农行台州分行还围绕加快建成客户体验一流的智慧银行、“三农”普惠领域最佳数字生态银行的总目标,紧扣“用数”主线,精准对接服务地方数字经济生活,写好数字金融大

文章。将数字产品与日常生活场景更紧密结合,不断推出智慧金融产品开展各类场景服务创新,如智慧食堂场景、警银通、智慧党费、综合收台等,智慧场景活跃客户数超12万人,持续完善掌上银行“惠享平台”“城市专区”功能,增强用户体验,个人掌银月活客户数110余万,保持区域同业第一。精准识别能力不断提升,精准风控全流程预警能力明显增强,精准管理为基层减负赋能效果显著。逐步扩大一体化经营模式覆盖范围,全渠道协同营销有效触达率、客户业务办理成功率和客户经理作业率进一步提高。

未来,乘“数”而上的农行台州分行将继续贯彻落实中央金融工作会议精神,积极顺应金融服务线上化、智能化、数字化发展趋势,不断将数字化转型最新成果融入“存、贷、汇、理、查”等客户需求旺盛的金融产品中,赋能实体经济高质量发展。

赋能新质生产力发展

工行台州分行投放首笔技术改造贷款

本报讯(通讯员林琦琪)日前,工行台州分行成功为某汽车零部件制造商发放497万元技术改造贷款,有效解决企业在推进新能源汽车轻量化零部件改造项目中遇到的融资难题。这也是该行依托科技创新和技术改造再贷款政策,发放的首笔技术改造贷款。

为贯彻落实中央经济工作会议和中央金融工作会议精神,做好科技金融大文章,服务新质生产力,工行台州分行积极响应中国人民银行台州市分行关于推广“科技创新和技术改造再贷款”的工作安排,加大对科技型中小企业、重点领域技术改造和

设备更新项目的信贷支持力度,助力新一轮大规模设备更新。

自人民银行推出“科技创新和技术改造再贷款”后,在人民银行台州市分行的推动下,工行台州分行第一时间动员专业条线,用好足货币政策工具支持,组织金融服务小分队深入市场一线,主动上门拜访意向客户,及时掌握设备购置进度与融资需求,宣传优质贷款产品,力求将政策红利加速传导转化为科技型企业的内生动力。

上述合作的企业成立于1995年12月,目前已是多个国际知名汽车制造企业的零部件供应商,顺利融入全球汽车零部件产业供

应链。此次生产制造设备更新项目将帮助企业摆脱传统的经济增长方式和生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量的特征,符合新质生产力的要求。

在了解到企业生产设备更新存在融资需求后,工行台州分行依托科技金融专营机制,开辟技术改造再贷款服务专属绿色通道,提升需求响应速度。同时,做实做细贷款“三查”,按照商业可持续性原则,结合企业设备更新的具体情况,科学确定相关业务要素。银企双方通力协作,仅用一个工作日,便完成技术改造贷款的发放,高效专业的服务得到客户的肯定。

“贷”农致富,打造乡村振兴“样板”

台州媒体通讯员张秦瑜

昔日卖石头,如今卖“风景”。天台县街头镇后岸村,“十里铁甲龙”山如屏列阵耸立,始丰溪潺潺流水穿村而过,数百亩桃林沿溪绵延铺展。后岸村原先靠开采石材为主业,自全面启动美丽乡村建设后,该村不再埋头吃“石板饭”,尝试通过环境整治,向“卖风景”转型。

后岸村富了,这中间离不开天台建设银行的金融“输血”。刚刚起步的时候,不少村民连装修的钱都掏不出来,天台建行抓准时机,积极树立“行商”理念,主动寻找化解“农户融资最后一公里”难题,同时组建多支“裕农服务队”,深入后岸村开展进村入户大走访、大调研、大服务、大解专题专项活动,会同村“两委”干部,挨家挨户采集基层融资需求,逐村逐户建立农户档案,充

分了解农户信贷需求和金融服务意见。

基于充分的市场调研,针对农村金融“贷款难、担保难、银行难贷款”的特点,天台建行以整村授信批量开发为渠道,以点带链、以链成面提高金融服务覆盖面。“整村授信”在与乡镇党委、村级党组织充分合作的情况下,坚持“一村一品”做专、做精、做透的差异化营销思路,以行政村为单位,对辖内所有农户进行信用等级评定,对达到一定等级,符合贷款条件的农户,统一进行授信。平时需要贷款时,逐户分别发放,额度可循环使用。

有了资金的支持,后岸村在政府规划和村民的经营设计下形成了“一户一特色、一家一风景”的独特氛围,各家民宿投入运营后,不少省内外游客慕名而来,村民们也尝到了民宿经济的甜头。今年以来,天台建行对辖区内155

个村、9895户、18900名低收入农户开展走访调研,提供基础金融服务,做到“振兴路上不少一村,精准帮扶不落一人”。

从支持农家乐经营户,到支持旅游配套项目,建设银行的支持清单越来越长,后岸的发展不再为钱发愁。到2024年6月底,后岸贷款合同金额4450.4万,用信金额3606.1万,贷款户数133户。全村共开设农家乐78家(其中四星农家乐15家),拥有从业人员600多人、住宿床位2000余个,可供3000人同时就餐。

围绕打通农村金融服务的“最后一公里”,建行人一直秉承“以客户为中心”的服务理念,用心用力为客户提供“有温度”的服务。建行也在用“全心全意为老百姓办实事”的情怀致力于乡村振兴建设,“划土壅其本,引泉溉其枯”,将金融活水精准滴灌至田间阡陌。



撑起“台行蓝”

烈日炎炎,台州银行温岭均桥小微专营支行组织员工,支起了遮阳棚,一共可容纳10多个杨梅摊位。为改善烈日下的经营环境,该行还为杨梅商贩们提供夏日冷饮,送去清凉。

台州媒体通讯员李亚妮摄

截至一季度末 全国开立银行卡98.23亿张

近日,中国人民银行公布2024年第一季度支付体系运行总体情况。相关数据显示,今年第一季度,我国支付体系运行平稳,银行账户数量、非现金支付业务量、支付系统业务量等总体保持增长。

总体来看,全国开立银行账户数量稳步增长,截至今年第一季度末达到145.77亿户。第一季度,全国银行共办理非现金支付业务1208.93亿笔,金额1347.86万亿元,同比分别增长5.50%和5.51%。同时,第一季度,支付系统(含人民银行清算总中心系统、商业银行行内业务系统等)共处理支付业务2900.75亿笔,金额3121.29万亿元,同比分别增长12.24%和12.38%。

多项具体数据指标的变化同样值得关注。包括全国开立信用卡和借记合一卡总量整体继续缩量,非银行支付机构处理网络支付业务笔数同比增速明显,人民币跨境支付整体保持增长等。

银行卡业务方面,截至一季度末,全国共开立银行卡98.23亿张,环比增长0.37%。人均持有银行卡6.97张。具体而言,借记卡开立数量环比增长0.47%至90.63亿张,在开立银行卡总量中占比九成以上。

此前原银保监会、中国人民银行于2022年7月7日公布施行《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知》(以下简称《通知》)。《通知》设置的2年过渡期接近尾声之际,信用卡和借记合一卡的总量变化也值得关注。

根据中国人民银行过往公布的支付体系运行数据,2022年以来,全国开立信用卡和借记合一卡总量整体呈缩量态势。今年第一季度,信用卡和借记合一卡总量继续减少,和2023年末7.67亿张的总量相比,减少约700万张。

电子支付方面,今年第一季度,银行共处理电子支付业务700.54亿笔,金额851.46万亿元,同比分别增长3.66%和2.36%。其中,网上支付业务215.85亿笔,同比下降2.28%,金额680.11万亿元,同比增长2.10%;移动支付业务443.32亿笔,金额152.07万亿元,同比分别增长7.38%和5.17%;电话支付业务0.54亿笔,金额2.41万亿元,同比分别下降0.12%和0.62%。

非银行支付机构方面,今年第一季度,非银行支付机构处理网络支付业务3114.19亿笔,金额85.93万亿元,同比分别增长16.86%和

1.50%。此外,今年第一季度,人民币跨境支付整体维持较高增速。相关数据显示,第一季度,人民币跨境支付系统处理业务187.10万笔,金额40.49万亿元,同比分别增长36.37%和60.83%。日均处理业务2.83万笔,金额6134.11亿元。

同时,从支付系统来看,今年第一季度,支付系统共处理支付业务2900.75亿笔,金额3121.29万亿元,同比分别增长12.24%和12.38%。其中,银联跨行支付系统处理业务751.52亿笔,同比增长14.50%,金额63.72万亿元,同比下降12.98%。日均处理业务8.26亿笔,金额7002.48亿元;城银清算支付清算系统处理业务1137.08万笔,金额1.12万亿元,同比分别增长30.42%和34.36%。日均处理业务12.50万笔,金额122.81亿元;农信银支付清算系统处理业务5.48亿笔,金额7242.29亿元,同比分别下降37.75%和23.34%。日均处理业务602.26万笔,金额79.59亿元;网联清算平台处理业务2031.43亿笔,金额121.26万亿元,同比分别增长12.05%和3.37%。日均处理业务22.32亿笔,金额1.33万亿元。

据证券日报

建行建易贷 公积金专享贷 年利率3.35%起